

中国晚报工作者协会第32届年会在广州开幕 全国晚报老总共商融合大计

通讯员 丰西西 彭启

本报讯 由中国晚报工作者协会主办、广东省委宣传部指导、羊城晚报报业集团承办的中国晚报工作者协会第32届年会日前在广州开幕。

广东省委常委、宣传部部长慎海雄，中华全国新闻工作者协会党组成员、书记处书记张百新，国家新闻出版广电总局报刊管理司司长李军，中国晚报工作者协会会长任欢迎等出席年会开幕大会并讲话。中国晚报工作者协会执行会长、羊城晚报报业集团党委书记、羊城晚报社社长刘海陵主持开幕大会。来自全国各地140多家晚报社的社长、总编辑，以及人民日报《新闻战线》、新华社《中国记者》的总编辑汇聚一堂，共商媒体改革发展、融合大计。

年会期间，还举办了“有融为大——媒体深度融合发展”高峰论坛、“创新·创业——全国百名社长总编广东行”等系列活动。

中国晚报每年召开年会。每届年会都围绕大家共同关心的主题，各报老总济济一堂，共商改革发展、繁荣中国晚报事业大计。从1986年到2016年，中国晚报已举办了31届年会。

这一次是中国晚报时隔20年，再次在广东举办年会。成立于1985年10月的中国晚报协，现有会员单位192家。会员涵盖了全国所有地区晚报。2010年至2014年期间，中国晚报通过连续数据统计，晚报会员单位的从业人员占全国纸媒的40%，广告覆盖占全国纸媒58%，发行量和阅读率占全国纸媒62%，广告收入占全国纸媒49%。



羊城创业园全景。

占地仅有千分之二 GDP超全市八分之一 智慧天河领跑广州 传统时尚相得益彰

这里是广州的第一经济大区，GDP总量连续十年领跑广州；这里是广州的“超级孵化器”，一年新增近千家高新企业，每周诞生19家高新企业；这里是广州城中世界500强企业最密集的区域，是华南地区总部经济效应最突出的区域……这里是广州天河区。

将城中村的废弃旧厂房改造成创业新平台，将昔日脏乱差的村居环境打造成整洁大气的特色街区，容纳那些被高耸写字楼挡在创业大门外的“创客”，孵化他们梦想的种子——这也是天河。天河区是智慧产业发展的先行者，在广州建设智慧城市的道路中一马当先。

9月1日，来自全国各地报业的社长总编以“探秘智慧城市”为采访主线，走进天河。



◀全国各地报业老总参观王老吉。
▼在电动汽车体验中心，客人观看电动汽车自动换电池。



的充电设施，离我们的生活已经越来越近了。”在体验中心内，工作人员演示已在广州铺开的电动汽车充电业务。工作人员使用一款接入全市742个充电站点7266台充电桩的手机APP“羊城充”，找到了距离最近的充电桩驻点。使用手机扫码支付，一台充电小汽车顺利在APP显示的充电桩处充电。如果使用快充模式，小汽车1小时内即可充满电，慢充模式则在6至8小时内可充满电。通过一系列演示，“电动汽车充电难”的疑虑被一一打消。

据了解，为进一步解决市民充电难问题，南方电网公司广州供电局计划今年年内初步建成广州地区充电设施示范网络，争取将城中所有充电桩纳入“羊城充”平台。此外，广州供电局还正在各重要高速网络、重要交通枢纽、机场、火车站、大型商业中心、公共服务领域等积极搭建充电网络，打造“第二张电网”，推动电动汽车普及。

看传统中医药披上时尚外衣

长久以来，中医药产业被冠以“传统”、“古老”等修饰语。但其实中医药也可以很时尚，如年轻人耳熟能详的“王老吉”。

当天下午，采访小组来到广药集团神农草堂中医药博物馆，这是全国首家融天然和文化于一体的半敞开式中医药博物馆。纵览7000年的中医药历史之余，采访小组还近距离观看了断肠草等珍稀毒草，赴一场中医药文化盛宴。新安晚报副总编辑李今枚对中医药博物馆竖起大拇指，深深认可其历史文化与产业基地有机结合的独特模式。

广药在人才升级的举措尤值一提，其引进外脑“伟哥之父”穆拉德教授、引进广东省第四批创新团队等。目前，广药集团已形成由2名诺贝尔奖得主、15名国内院士专家领衔的国家级研发机构8家、省级企业技术中心7家、省级工程技术中心14家、广东省高新技术企业16家，在研一类新药13个。

单有“智慧”不足诱人，还需另辟蹊径。广药集团去年便提出打造“时尚中药”的理念。在王老吉凉茶博物馆中，王老吉180多年的发展历史讲述着时尚之路……

探寻广州经济第一区独家经验

9月1日上午9时许，有着广州“城市客厅”美誉的花城广场，迎来了多地报业老总。他们深入天河CBD，探寻广州经济第一区的发展密码。

在花城广场，大连晚报总编辑赵振江对天河CBD寸土寸金之地仍保有一片大绿地的规划赞叹连连。随后，采访小组来到位于西塔的CBD指挥中心。从巨大的落地玻璃幕墙望去，高层楼宇鳞次栉比——这里是广州200米以上高层楼宇最密集的地方，更是世界500强最扎堆的天河CBD。周口晚报总编辑李建成感叹道，天河区确实是具有国际视野的中央商务区。他对珠江城大厦的印象尤为深刻，该

大厦利用风能、太阳能自行发电就是智慧的体现。“天河区不仅仅是楼高，还有思想、智慧在里面”。

沿着新城市中轴线，有中信大厦、东塔、西塔、太古汇等等，天河CBD布局了广州最密集的118座甲级写字楼，汇聚了通用汽车、花旗银行、IBM等140家世界500强企业的184个项目，以及尚品宅配、UC、正佳集团等超过全市1/4的总部企业。

去年，天河区GDP超过3800亿元，连续十年领跑全市，堪称广州的“经济发动机”。而天河CBD作为“发动机”中的“引擎”，贡献尤为突出。去年天河区CBD完成生产总值2700亿元，占全区的71%，在仅占广州市千分之二的

土地上，实现了超全市八分之一的GDP。

赵振江不禁感慨：天河CBD的GDP超过很多中等城市，甚至超过一些西部省份。通过采访，他对天河优良的营商环境和生态环境也有了更深刻的认识。

“充电速度”让媒体人叹为观止

一台电动小汽车，最快要多久完成充电程序？采访小组来到了南方电网电动汽车体验中心。目前仍在概念开发中的电动小汽车换电演示，吸引了众人的眼光。一台电动小汽车被引导进换电点后，经过机械更换电池，只要93秒即迅速“满血换电”。其速度之快，让在场见多识广的媒体人叹为观止！

“虽然还在概念开发，但电动汽车和相关

文/图 杨婉